

Szerkesztőségi iroda:

Nagy-Becskek,

Zápolya-utca 1-ső szám,
hová a lap szellemi részét illető
minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:

Pleitz Fer. Pál könyvnyomdája
Nagybecskerek, Zápolya-utca 1.
hová a hirdetések, az előfizeté-
sek és a lap szétküldésére vo-
natkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

TORONTÁL

POLITIKAI NAPILAP.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájer Lajos.

Nagybecskerek, 1900.

XXIX. évfolyam. 96. szám.

Előfizetési árak:

Egész évre ———— 24 kor.
Félévre ———— 12 »
Negyedévre ———— 6 »
Egy hónapra ———— 2 »
— Egyes szám ára 8 fill. —

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el.
Azonkívül az összes hirdetési
irodáknál.

Megjelenik

vasár- és ünnepnapi kivétellel
mindennap délután 5 órakor.

Csütörtök, április 2^a.

Hegedüs Sándor a főrendiházban.

Budapest, április 26.

Hegedüs Sándor kereskedelemügyi miniszternek alkalma volt a főrendiházban a költségvetés tárgyalása alatt nézeteket védeni és szándékokat proklamálni, melyek részben már megvalósultak s a maguk egészében ipari téren egy kiterjedt és áldásos tevékenység képét nyújtják. Hangsúlyozta a miniszter, hogy Magyarország közgazdasági viszonyai közt sokkal nehezebb egészséges és erőteljes iparpolitikát érvényre juttatni, mint más államokban, melyek nem élnek vámközösségben mint Magyarország Ausztriával; nekünk tehát más eszközöket kell alkalmaznunk iparunk előmozdítására végett, mint más államoknak, melyek nem kénytelenek ily korlátokra tekintettel lenni. Arról sem szabad megfeledkeznünk, hogy Magyarország földművelő állam s ennek folytán nem szabad oly eszközökhöz nyulnunk, melyek a munkaerőt, a munkásviszonyokat, a mezőgazdasági hitelt és forgalmat károsan befolyásolhatnák.

Igen szük határok közt kell tehát mozognunk, melyeken belül azonban elég tér, eszköz és mód van, hogy az ipart minden figyelembe jövő érdek tekintetbe vétele mellett a legerélyesebben előmozdithassuk. Ezért a kereskedelmi miniszter iparpolitikája első sorban nem az exportra irányul, hanem oly cikkeket teremtésére, melyekkel saját szükségletünket fedezhetjük, nem terjeszkedésre törekszünk, hanem saját szükségletünket illetőleg a külföldtől akarjuk magunkat függetleníteni. E mellett nem üz radikális iparpolitikát a kereskedelmi miniszter s nem akar egyes vidékekre mesterséges uton diktálni iparágakat, vagy rájuk tukmálni; ellenkezőleg, a gyárosok figyelmét olyan vidékekre iparkodik terelni, hol a siker minden feltétele adva van, a mezőgazdaság legcsekélyebb károsodása nélkül.

Új iparágak alapításánál a kereskedelmi miniszter két körülményre, igen bölcsen és praktikusan, főszólyt fektet. Min-

den statisztikai és egyéb adatot a vállalkozók elé terjeszt, rendelkezésükre bocsátja a lelkiismeretesen összeállított kimutatásokat a munkás-, víz és forgalmi viszonyokról s az illető gyárosra bizza a hely szabad választását. Azután szólyt fektet arra, hogy a vállalkozó magánszemély legyen, ne részvénytársaság. Ez nem ellenszenv a részvénytársaságok ellen, melyeknek működését a miniszter szükségesnek tartja, mert oly erőket egyesítenek, melyeknek egyesítése különben nem volna lehetséges. De főleg szűslegesnek tartja a miniszter és ez különös érdekében van a magyar iparnak is, hogy tapasztalt és praktikus gyárosok vegyék a kezükbe, kik saját kezükre és saját veszélyükre dolgoznak. Ez már azért is elengedhetetlen, mert a gyáros a saját vagyona, jó hire érdekében több ambícióval, nagyobb komolysággal és erélylyel dolgozik, mint egy részvénytársaság fix fizetett igazgatója.

E szempontokon kívül hazai munkaerők kiképzésére irányul a kereskedelemügyi miniszter iparpolitikája, melynek alap gondolata azon a tapasztalati tényen alapszik, hogy jó és iskolázott munkaerő nélkül iparfejlesztésre gondolni sem lehet. És itt Hegedüs akcióját különös dicsőretre méltónak kell mondanunk már azért is, mert nem szorítkozik az ipari munkások elméleti kiképzésére, hanem fokozatos és praktikus kiképzésére törekszik, miáltal a külföldi munkaerő, mely nélkül egyelőre el nem lehetünk, idővel kiszorul. Ezért minden állami támogatásban részesülők vállalkozónak kötelességévé teszi a kereskedelmi miniszter, hogy évenként bizonyos számú magyar munkást kiképezzen és alkalmazzon. Ez a helyes útja a virágzó ipar alapításának és a közgazdasági virulásnak.

Hegedüs nyilatkozatai Magyarország határán túl is nagy visszhangot fognak keltetni, már azért is, mert alapvető elveket hangoztatnak s kihallatszik belőlük az a törekvés, hogy valahára teljesítőképes ipart teremtsünk. Magyarországon a legnagyobb meglepődést keltik e nyilatko-

zatok, mert csattanós bizonyítékai annak, hogy Magyarország ipari és kereskedelmi érdekei jobb, kipróbáltabb kezekben még soha sem voltak, mint Hegedüs Sándor kereskedelmi miniszter kezeiben.

HIREK.

Tájékoztató.

A gőzfürdő mindennap reggeli 6 órától délig az urak részére nyitva van; hölgyek részére kedden és pénteken délután 6^{1/2} óráig; ugyanazon napokon 6-tól 8-ig este urak részére is. A kád-fürdő egész nap este 7^{1/2} óráig nyitva marad.

Április 30. Városi közgyűlés.

Május 11-12. Jegyzői szigorlatok.

Május 13. Községi jegyzők közgyűlése.

Május 14. Tavasz közgyűlés.

Május 15. közig. bizottsági ülés.

— A főispán hivatalos útja. Rónay Jenő főispán a napokban tartotta meg szemleutját s ez alkalommal megtekintette a felsőtorontáli ármentesítő társulat tiszai vonalainak töltéseit. Erről a szemletről jelentést is tett a tegnapi választmányi ülésnek, (l. híreket) hangsúlyozván, hogy a töltések árvédelmi szempontból megnyugtatók, amennyiben a töltés és a védanyagok jó minőségűek. Csupán a társulat vagyonának gazdasági értékesítését nem találta egyöntetű elvek szerint célirányosnak, amely tekintetben az igazgatóval egyetértőleg javaslat fog tétetni. Ő méltósága azonkívül megvizsgálta a törökbecsei főszolgabírói hivatal, hol mindent rendben talált.

— A honvédség köréből. Nagy Győző ezredes, ezredparancsnok a nagybecskereki honvédszázalaj megsemmisítése végett tegnap délután városunkba érkezett.

— F. t. á. t. A felső torontáli ármentesítő társulat közgyűlése tegnap nem volt megtartható, mivel a tagok nem jöttek össze a kellő számban. A közgyűlést május 9-ikére tűzték ki. Következett a választmányi ülés, mely Rónay Jenő elnök elnöklése alatt a következő fontosabb tárgyakban határozott:

A számvizsgáló bizottság jelentése a társulatnak 1899. évi számadásait illetőleg helyesen találtatott, a társulat 1899. évi állapotáról szerkesztett évi jelentés pedig tudomásul vétetett.

A következő négy pontra, ugymint:

Az újszeged-vedresházi ármentesítő társulatnak 1900. kivetése, igazgatói jelentés az újszegedi felső vámház és a Réh János utca közti

A „TORONTÁL” tárcája.

Az öreg trombitás.

Az öreg Nyakó hajdu, a súlyos birkabőr süvegét is a fejéhez számítván, jóval felülhaladja az ölet.

A borzas bajusza jobbra-balra kihúzva, ékeség. A bajusztöbben forradás, ott szurás érte az öreg arcát.

A hatalmas vágott sebhely, mely a bozontos szemöldösörök közül élesen kidomborodik. Erről az öreg hajdu bal szemre gyöngébb is.

Nem lólopás, házásás, korcsmai dulakodás közben szerezte a vén Nyakó hajdu ezeket a sebhelyeket, hanem a nagy Kossuth világban Vác körül, meg Szőnyénél, Perednél, hol hat ágyut ragadtak el a császárvitézeitől.

Ezen emlékezetes időben vágott keresztül a vasas német a Nyakó hajdu csákóján; de a homlokán is sebet hagyott a kard.

Az öreg Nyakó hajdu nem dicsekvő ember, mindazonáltal a széles vállát, a kerges öklét tekintve, eihihető, a maga utolsó porcióját megkapta a német is, sőt rajta kívül még sok más putinás német.

Ekkor még csapatosan ültek lóra és gyűltek fegyver alá a szabad hajduk, csak Nánásbúl Nyakó nevezetű hajdu volt tizenkét olyan, a ki fegyvert fogott a szabadság védelmére.

Az öreg hajdu, az Alexander Nyakó, a hussártrombitához kapott kedvet.

Hatalmas tüdejével még az ágyuk bőmbőlése közben, az ezernyi vágató mének dobogó, földrengető zaja között, fuvó szélvihar ellenében is úgy kifújta az attakra a jelt a vékony nyaku kürtből, hogy a Nikolausz huszárok fehér bajuszu vén trombitása megirigyelte a tüdejét és mértőldre lehetett hallani ezt a rémletes erejtű érhangot, melyre a huszár százával vágatott a gyilkos lovassági viadalba.

Ezen zengő kürtjel mellett kaszabolták a németet a szép hajduföldi Bocskai huszárok, ő nekik trombitált a hosszonyaku kürtből Nyakó hajdu, ki oly nagy dicsőségre emelkedett, tudatlan fiatal hajdu létére, a mit még a Nikolausz huszárok sodrott bajuszu öreg regiment trombitása sem érhetett el.

Nyakó hajdut Klapka tábornok a maga szolgálatára rendelte, mint ordinánc trombitást és már ekkor mint őrmestert tisztelte a többi hajduhuszár Nyakó Sándort, a ki mint fiatal katona szörnyen kíváncsi volt és mikor a gyilkos golyózáporban fellovagolt szép Klapka tábornok a dombra, az együgyű hajdu is utána ugratta kesely lovát. Reá szólt a generális!

— Einye te hajdu, mit lábatiankodik itt. Hát nem látod, hogy ide lő a német, mert ugyan hullott a földre a sok szegény véres magyar. Ha majd oszt meglőnek, ki trombitál nekem...

Nyakó hajdu, a trombitás, duszogva visszavonult a domb mögé. Ilyen ember volt Klapka

generális, a maga életét száz halálnak kitette, hanem aki hozzája tartozott, ki kímélte a katonát.

Komáromból azután, mikor a becstelen kapituláció után kihuzódott az utolsó magyar sereg, hajdu cimboráival busan indult hazafelé Nyakó hajdu. Szép kesely lovát a német kötötte be az istállóba.

Soha ilyen felfordult világot. Odahagyták még a nánási hajduk zöldsellymes Bocskai zászlóját is, mire két karddal kezében volt kihimeszve a fejedelem. Lovon indultak el a gyönyörű hajduföldről a hajduk, most obsitos bakancsos módjára gyalog kellett nekik haza poroszkálni.

A komáromi cédula ugyan szabadította a német zászló alól szegényeket. Amde Nyakó katonatisztnyájában volt két rózsás csövű tiszti pisztoly, aranyozott, cirádás fegyverek. Valamely csatában levágott vasas német tiszttől örökölte azt Nyakó hajdu. Azonban az örökös cseréparok ezt a két rózsás csövű pisztolyt kikeresték a kenyértarisznyából. Harci trombitáját is csak úgy menthette meg, azt a pantallérba kötött huszárköpenyében rejtette el Nyakó.

Azóta őrizgette ezt a régi módi, hosszonyaku huszár trombitát. A trombita horpadozott, de megöregedett a fúrge Nyakó hajdu is. Görcsös tölgyfabotra támaszkodva bicékel. Irhás birkabőr bundája lenyomja a vállát, súlyos birkabőr kucmás feje, a ráncos kedves öreg arca előre hajlik...

Sőt oly szomorú hírek szállinganak felőle, a régi homlokvágás következtében, szemére há-

szakasz megerősítési munkálatairól, az ujszeged-vedresházi vonalon szükséges őrház építés tervei és költségvetése, az ujszeged-vedresházi vonalon szükséges telefonépítés tervei és költségvetése, — a választmány 335 ezer koronát szavazott meg.

A törökkanizsai zsilipen eszközendő több munkára vonatkozólag 900 korona, az Egresnél eszközendő több munkára 1800 korona szavaztatott meg.

Az árvédelmi készütség nyilvántartás összeállítására 600 kor. költség, jutalmazások és segélyezésekre 5700 korona engedélyeztetett.

Milosev György volt társ. gátbiztos 400 korona végkielégítést kap.

Igazgatói jelentés a padói füzes megvétele körül felmerült akadályokról. Egyezség nem jött létre.

— Rónay főispán a kikindai iskolában. A nagykikindai r. kath. hitközségi tanítóknak és növendékeknek illusztris vendégük volt tegnap. Ugyanis Rónay Jenő főispán abból az alkalomból, hogy az ármentesítő társulat közgyűlésére ment, egy régebbi meghívásnak engedve, meglátogatta r. kath. népiskolát, hol dr. Ebner Alajos főesperes bemutatta neki a tanítói kart és az iskola 873 növendékét, kik mindannyian az iskola nagytermében várták az előkelő látogatást s a Hymnusszal és Szózzal üdvözölték, azonkívül hazafias költeményeket szavaltak. A főispán három osztályt külön is meglátogatott és ott a hazai földrajzból, történetből, nyelvtanból és számtanból hallott feleletek meglepő precizitása és tiszta magyarsága felett a legnagyobb dicsérettel nyilatkozott és örömeinek adott kifejezést, hogy alkalma volt az iskolát meglátogatni.

— A sorozás. Tegnap délután ért véget a nagybecskereki sorozás, amelyre összesen 470 helybeli születésű állításköteles volt fölhívva, ezekből I. korosztálybeli 236, II. korosztálybeli 147, és III. korosztálybeli 87. Mindhárom korosztályból alkalmasnak találtattak 97, akik besoroztattak, önkéntességi jogának fentartásával besoroztattak 2, mint családmentő felmentett 2, a póttartalékba helyeztetett 12, visszahelyeztetett a II., illetőleg a III. korosztályba 197, fegyverképtelen 54, egyszer s mindenkorra alkalmatlan 2, fölülvizsgálatra küldetett 3, kórházba 3, a fősorozásról távol maradt 82.

— A koldulás korlátozása. Hivatalos körökben mozgalmat indítottak meg az iránt, hogy a főtéren, gabona-téren és a Hunyady-utcaiban a koldulás megakadályoztassék oly módon, hogy az illető utcákban lakó kereskedők bizonyos havi járulékkal váltanak meg magukat, amit a rendőrség szedne be s osztana ki a szegények között. Bizonyára szívesen fogadják az eszmét az érdekelt kereskedők, s hozzá fognak járulni, hogy a jelzett utvonatról végképpen eltűnjenek a koldusok. A mozgalom élén Reitter Oszkár rendőrkapitány és Rehák Béla városi jegyző állanak.

lyog ereszkedett. Kis unokái vezetgetik az öreg kérges hajdu huszárt, a Klapka trombitáját.

Az öreg trombitás utoljára Aradon találkozott tábornokával — Klapka generálissal, aki a vén szürke emberben felismerte az egykori trombitás őrmestert. Parolázott vele és majdnem sírva fakadt a jó tábornok, ott a tizenhármak szobra mellett. Mondta:

— Bizony fiam Nyakó Sándor, nagyot fordult a világ, a ki hitte volna. Hát ti hajduk, hogy vagytok ott Nánosön? . . .

Az öreg Nyakó hajdu borzas, fehér bajuszára, mint a lassu őszi eső pergedezeit a forró könnyecsepp. Erdes kezével, mint a szerelmes legény a fehérbőrű kedves leány arcát, olyan szeretettel, olyan gyöngöden simogatta végig a régi horpadt huszár trombitát. Söhajtott az öreg: — Drága jószág ez nekem!

Régi, nagyon régi történet. Talán mesének is tetszik az egész. Ez a súlyos birkabőrkuccsmás, félig vak hajdu ezen a hosszonyaku trombitán rémletes szép nótákat tudott fújni a Klapka tábornok deli huszárainak. Hegyen, erdőn keresztül harsant ennek a trombitának a hangja, mikor bögött az ágyu, nyikorgott a paripa, lobogott a mente és a halálkaszájaként suhogott a huszárok kardja . . . Azt hiszem, ilyenkor hangzott fel az a szörnyű csatakialtás:

— Rajta! Rajta! Ilyenkor a hideg kilelte a vasas németet és menten nyullá vált a jámbor sivaliszér.

lfj. Móricz Pál.

— Esküvő. Fényes esküvő volt tegnapielőtt Nagyikindán. Osztie József főgimn. tanár, a nagyikindai fiatalság egyik legrokonszenvesebb tagja esküdtött örök hűséget Kuts Ella kisasszonynak, Kuts István főgimn. tanár nagyműveltségű, kedves leányának. A polgári esküvést dr. Bogdán Zsvikó polgármester végezte d. e. 11 órakor, mely után Kuts Endre kalocsai plébános adta a fiatal párra az egyházi áldást a r. kath. templomban nagy és előkelő közönség előtt, kiknek sorában ott volt a nagyikindai főgimnázium tanári kara testületileg, élén Platz Bonifác dr. szegedi tankerületi főigazgatóval. Tanúk voltak: Sontagh Sándor nagyikindai kir. tszéki bíró és Osztie Andor a „Délmagyar országi Közlöny“ segédszerkesztője. Délben az örömszülok házában lakoma volt, mely után a boldog fiatal párnaszutra indult.

— Tanfelügyelőségi tollnokok mozgalma. A tanfelügyelőségi tollnokok legelőször memórán-dumot terjesztettek dr. Wlassics Gyula vallás-és közoktatási miniszter elé, melyben kérik, hogy a már elévült fizetési rendszerüket a változott drágasági viszonyok arányában miniszteri rendelettel módosítsa s a tömegesen szaporított segéd-tanfelügyelőket a IX-ik, a titkári minőségben működő tollnokokat pedig a X-ik fizetési rangosztályba léptesse elő, vagy legalább ideiglenes pótdíjakkal segítsen helyzetükön. Az irodai munkára pedig éppugy, mint a főigazgatókénál, rendszeres irnoki és azonkívül állandó díjnoki állások is szerveztessenek. Kérik továbbá a minisztert, hogy a tanfelügyelői pályát mindenki sorrendileg a tollnokságon kezdje s csakis fokozatosan, különös és rendkívüli esetekben tegyen soronkívüli előléptetéseket; mert nekik egyedüli jutalmuk csakis az előléptetés s szakadatlan beékelés külvilágban is egy pályán sem oly gyakori, mint nálunk.

— Sertésbeviteli tilalom. Az osztrák belügy-miniszter a sertésveszének osztrák területre történt behurcolása miatt azonnal kezdődő érvényességgel tiltotta a sertéseknek bevitelét Torontóvármegye törökkanizsai járásából.

— Gyűjtőgató villám. Német-Czer nyáról írja levelezőnk, hogy ott tegnapielőtt az alkonyat óráiban erős vihar dühöngött. A villám lecsapott egy parasztházba, a mely kigyulladt. A tüzet hamar lokalizálták, de elpusztult a ház homlokzata és a butorzat egy része. A vihar ideje alatt egy 8 éves gyermek éppen az ablaknál ült, de szerencsére komolyabb baja nem történt.

— Hamis pénzgyártók. Ó Bessenyőről jelentik, hogy a minap Pejov Iván oda való bolgár parasztagazda jelentést tett a csendőrségnél, hogy Rámai István mokrini és Hacıgan Szvetozár nagyikindai illetőségű közvesztélyes családok megjelentek nála és azon ürügy alatt, hogy nagyobb mennyiségű kukoricaszárat akarnak vásárolni beszédbe ereszkedtek vele. Beszélgetés közben Hacıgan egy új ezüst forintost vett ki a zsebéből azzal, hogy nekik van egy olyan pénzhamisító gépük mivel hamis ezüst forintostokat lehet előállítani. Pejov kapott ez alkalmon és egy skatulyában elrejtett állítólag hamis ezüst forintostokat gyártó gépet annélkül, hogy előttük megnezte volna láttatlanba 600 koronáért megvette. Csak mikor eltávoztak nézte meg a gépet a mi két ömlemesből állott, rajta az ezüst forintostnak lenyomatai voltak láthatók, de oly kezdetleges formában, hogy az hamispénz előállítására egyáltalán nem alkalmas. — A csendőrség az ügyben megindította a nyomozást, házkutatást is tartott vádlottak lakásán, de eredmény nélkül.

— Komázás. Folyt a sorozás Nagybecskereken. Utca hosszat szólt a nóta. Egymásba fogódzott a sok nekibusult, katonának való magyar s bizonytalan lépésekkel mérte az utcát végig. A dolog ilyenkor nem esik meg egy kis parázs verekedés nélkül. Összeverekednek, hogy aztán közös kezes sorsukon megbékülve újra egymásba fogódozva botorkáljanak oda, hol elkeseredve éneklir már egy pár elkényezett jökedvű fia siralmas hangon:

Besorozott a német katonának . . .

Tegnap délután is volt ilyen épületes látvány, de egyszerre meghomlott a rend az összefogódzott katonák jelölték között. Talán nagyon is szépen énekeltek, avagy talán más nótát énekeltek az egyik, — de a másik úgy vágta ököllel archa, hogy rögtön elborította a vér. A másik pillanatban a sportkedvelők élvezettel nézhetek egy Masson Robinetti-nek is dicsőségére való birkozási jelenetet. Mintán azonban az ügy a földhöz teremtés szabályai szerint lovasiasan elintéztetett összecsofolózták, megalkották a sorozási szokásokhoz híven a szeker utat elfoglaló láncot, s tántorogtak tovább. Ekkor ért oda futva egy rendőr s szigorúan kérdőre vonja a véres képű muzsliai magyart, ki mellett ott lépegetett a győztes legény is.

— Ki bántotta magát? Hol a verekedő? Ne féljen tőle itt vagyok én. Majd meglakol az a verekedésért.

— Sohse bántsa, mondta erre erősen inbolyogva a megvert atyafi hiszen nem verekedtünk mi . . .

— Nem-e? Hát mitől véres kend?

Az atyafi azt felelte:

— Tetszik tudni: csak úgy komázunk . . .

— Egy ifjú leány regénye. Mindennapi történet, mégis megható. Fiatal szívének minden melegével szeretett, minden tapasztalatlanságával csalódott és minden kétségbeesésével a halálban kereset enyhülést. Egy év előtt ment Nagy-Szent-Miklőről Temesvárra Faumba Olga, egy 17 éves szép leány, hogy ott megtanuljon zongorázni. A Gyárvárosban lakó nagynénjénél, Hütterer Ernesztinánál szállott meg. Ugyanott lakott a háziasszony egyik unokaöccse, Duha János. A fiatal unokatestvérek közt a gyakori együttlét ugyanazon lakhelyen lassankint szerelmi viszonyra vált. Ezt adta okul a szép leány arra a kétségbeesett tettere, hogy tegnap este hirtelen elhagyta nagynénje házáat, oda az éj folyamán vissza sem tért, hanem az utcákon bolyongott, míg aztán hajnalfele a gyárvárosi román templom közelében belevetette magát a Bérgába. De fiatal élete felett, a melyet oly könnyen el akarta dobni magától, örködött a sors. A parton halászzal elfoglalva ülő Szubu György cigányzenész tanuja volt az eseménynek. Hirtelen a leány után vetette magát és szerencsésen partra hozta. Bágyadtam, de még élve vitték be a közkórházba, ahol kétségkívül rövid idő alatt teljesen magához fog térni.

— Nyilvános köszönet. A nagybecskereki takarékos és előlegegyelet a lábbadozó betegek segélyezésére 50 koronát és a nagybecskereki népbank részvény-társulat hasonló célra 20 koronát adományozott a Torontóvármegyei központi „József“ közkórháznak, mely nagylelkű és emberbaráti adományukért fogadják a kórházi igazgatóság hálás köszönetét.

— Gyermekeholttest a ládában. Valkányban érdekes bűneset tartja izgalomban a község lakosságát. Alisán Pál valkányi lakos a háza előtt árkot ásott, miközben egy ládára bukkant. A ládát felnyitotta és abban egy csecsemő holtteste feküdt, mely már feloszlásnak indult. Alisán az esetet feljelentette a csendőrségnek, mely kiderítette, hogy a csecsemőt Subját Györgyné ásta el.

— Carmelli bűvészeti előadása szép közönség előtt folyt le tegnap este a kaszinóban; a mutatványok ügyesek és bámulatosak voltak úgy, hogy az érdeklődést teljes három órán át lekötötték. Legérdekesebb azonban ezen mutatványoknál, hogy a produkció után mindenik „tünemény“ mibenlétét megmagyarázza a mester. A tegnapi szép siker arra buzdította Carmellit, hogy ma este ismét tarson előadást a kaszinóban.

TÖRVÉNYSZÉK.

Esküdtészeki tárgyalások.

— április 26.

Nagybecskereken a jövő hó 7 én megy végbe az új bünvádi eljárás szerint az első esküdtészeki főtárgyalás, melyet 8., 9. és 10-én a többiek fognak követni. A tárgyalások az újonnan épített szép főtárgyalási teremben teljes nyilvánosság mellett fognak lefolyni. A tárgyalásokon maga Zsiross Lajos kuriai bíró törvényszéki elnök elnököl.

Ezekre a tárgyalásokra a következő esküdtettek, illetve helyettes-esküdtetek kaptak idézést:

Rendes esküdtetek:

Hellweg Gyula uradalmi tisztartó Macedonia.
Kesselring Mihály földbirtokos Mődös.
Broschó Ede puszkaműves Nagybecskerek.
Bibits Pál nagybirtokos Melience.
Elek Albert uradalmi tisztartó Nagy-Gáj.
Borbély József földműves Ó-Tolek.
Bizony Ferenc kőműves Török-Beese.
Pap Miklós gazdatiszt Zichyfalva.
Montag Manó nagybirtokos Kanak.
Mayer István kincst. irodatiszt Nagybecskerek.
Balás Iván dr. földbirtokos Német-Ellemér.
Glavas Vladimir dr. földbirtokos Aracs.
Brájer Gyula tanító Nagybecskerek.
Demkő Vidor bankhivatalnok Nagybecskerek.
Szávits Sándor takp. könyvelő Nagybecskerek.
Ivándi Géza nagybirtokos Ivánda.
Füleki Béla urad. ispán Aracs.
Alapi János földbirtokos Török-Beese.
Naszke Károly gazdatiszt Nagybecskerek.
Wolfinger Viktor földbirtokos Nagybecskerek.
Eckfeld Mór kereskedő Nagybecskerek.
Lestyánszky György asztalos Nagybecskerek.
Eibeschtz Gerő gazdász Nagybecskerek.

Szijártó L.
Tószögi A.
Turn Róbert
Davidovits
Napholz A.
Hirsch Ant.
Szilágyi F.

H.
Deutsch J.
Joga Mihály
Szabó Károly
Rósa Ignác
Bielek Ant.

Becskereki
Klein Bernad
Baaden Károly
Balogh Károly
Becskereki
Semsey Gyula
Liszky Bálint

Májusi
Károly 20.
21 éves kora
a „Pityi“ Pa
veszték K.
megöljék.

József falu
Mindkét
gálati fogsá
dék os en
Májusi
vácski M.
feleségét ak
kossági

Májusi
Isidor Karlo
meggyilkolt
gyilkosok
Májusi

Nikola Farc
orozva lelét
ság büntet

* Az
érdekeinek
nek képvisel
hatósan ma
sorozata füz
része van e
nyének a
szaklap, a
hazánk kö
előkelő h
kek legels
tömörültek
az iparosok
tanácsadó k
mint az ipa

A M.
egyesület
s kívánja f
netáni jöve
sére fordít
jobban me
messzeható
szempontb
figyelmébe
mogását.

Az O.
levőleg a h
akciót indu
körben terj
hathatóság
források
Ipar min
jelenik meg
közelebb h
készítőt és
magyar ip
akciónak i
felhangzott
közönség,
elsőbbisége
de a legtöb
forrás, a t
szerezheti.

Ezt a
akarja az
talanná ten
jegyüket
forrásoknak
ipari szűke
Az eg
meg a n
mindenk
vagy írásb

Szijártó István hentes Nagybecskerek.
Tószögi Andor közjegyző helyettes Török Becse.
Turn Róbert kertész Török Becse.
Davidovits Bogdán ügyvéd Török Becse.
Napholz Agoston fakereskedő Nagybecskerek.
Hirsch Antal urad. felügyelő Módos.
Szilágyi Ferenc dr. ügyvéd Török-Becse.

Helyettes esküdtek:

Deutsch József kereskedő Nagybecskerek.
Joga Mihály p. ü. segédtitkár Nagybecskerek.
Szabó Károly p. ü. fogalmazó Nagybecskerek.
Rósa Ignác kereskedő Nagybecskerek.
Bielek Antal megyei árvaszéki ülnök Nagy-Becskerek.
Klein Bernát kereskedő Nagybecskerek.
Baaden Károly népisk. igazgató Nagybecskerek.
Balogh Károly megyei árvaszéki ülnök Nagy-Becskerek.
Semsey Gyula megyei főlevéltáros N. Becskerek.
Liszky Bálint p. ü. titkár Nagybecskerek.

Május hó 7-én tárgyalásra kerül Tajti Károly 20 éves napszamos és Farkas István 21 éves kovácslegény ügye, akik Török Becsén a „Pityi Palkó“ csárdában multság közt összeveszték Kürthy Györggyel s erre rálestek, hogy megöljék. Azonban Kürthy helyett Luka Józsefet találták, aki halva rogyott össze.

Mindketten f. évi február 6-ika óta vizsgálati fogságban vannak s a vád ellenük szándékos emberölés.

Május 8-án tárgyalásra kerül Kozlovácsi Milán nagybecskereki lakos ügye, aki feleségét akarta leszorni. A vád ellene gyilkosságikísérlés.

Május 9-én tárgyalják Weszelinov Izidor karlovai lakos ügyét, a ki féltékenységből meggyilkolta feleségét. Az ellene emelt vád: gyilkosság büntette.

Május 10-én tárgyalásra kerül Bugár Nikola Farcsik ügye, a ki a macedónia bírót orozva lelőtte. Az ellene emelt vád: gyilkosság büntette.

Irodalom.

* Az Országos Iparegyesület a hazai ipar érdekeinek előmozdítása s iparosaink érdekeinek képviselése körül közel hat évtized óta határozottan munkálkodik. Az eredmények egész sorozata fűződik eddigi tevékenységéhez. Nagy része van ebben az egyesület hivatalos közönyének a Magyar Iparnak. E kiváló szaklap, a mely közel 30 éves fennállása óta hazánk közgazdasági irodalmában mindenkor előkelő helyet foglalt el, ma a magyar ipari érdekek legelső képviselője. A legjelesebb szakérők tömörültek arra a célra, hogy a Magyar Ipar az iparosoknak felvilágosító, ismeretterjesztő és tanácsadó közege legyen egy a testületi életben, mint az iparfejlesztés gyakorlati terén.

A Magyar Ipart az országos iparegyesület jelentékeny áldozatokkal tartja fenn s kívánja fokról fokra fejleszteni; ezért a lap netáni jövedelmét kizárólag annak tökéletesítésére fordítja, hogy a Magyar Ipar minél jobban megfelelhessen a hazai iparfejlesztés messzeható fontosságú ügyének szolgálatában. E szempontból legmelegebben ajánljuk olvasóink figyelmébe e lap hathatós erkölcsi és anyagi támogatását.

Az Országos Iparegyesület tudvalóleg a hazai ipar pártolása végett társadalmi akciót indított, a mely napról napra szélesebb körben terjed. Ennek a mozgalomnak egyik leghathatósabb támasza a „Hazai beszerzési források“ című füzet, a mely a Magyar Ipar minden második számához mellékelve jelenik meg. Ennek a füzetnek a célja, hogy közelebb hozza egymáshoz a magyar iparcikk készítőit és azt a vásárló közönséget, a mely magyar iparcikkeket keres. Az iparpártolási akciónak mindjárt első stádiumában többfelől is felhangzott az az észrevétel, hogy van magyar közönség, a mely hajlandó a magyar iparcikknek elsőbbséget adni a külföldi készítmény fölött, de a legtöbb esetben nem tudja, hol van az a forrás, a honnan a magyar iparterméket beszerezheti.

Ezt a sok, részben jogosult észrevételt akarja az iparegyesület a jövőre nézve tárgyaltatni. Megbízható, hű és lehetőleg teljes jegyzékét akarja adni azoknak a beszerzési forrásoknak, a melyekből a magyar közönség ipari szükségleteit magyar iparcikkal fedezheti.

Az egyesület ingyen és bérmentve küldi meg a „Hazai beszerzési források“ mindenkinnek, a ki felvilágosításért szóval, vagy írásban hozzá fordul.

A Magyar Ipar maga, a melynek a „Hazai beszerzési források“ ingyenes melléklapja, megjelenik hetenkint egyszer 16-32 oldal terjedelemben. Előfizetési ára egész évre 12 korona, félévre 6 korona.

* Páris és a kiállítás és a város környékének gyakorlati útmutatója. — Látványosságok, nevezetességek és mulatóhelyek. Társadalmi szokások. — A város és környéke 3 térképeivel és a kiállítás tervrajzával. Ara 1 korona. Ily című szépen kiállított és lelkiismeretes alapossággal egy népszerűen megírt utikalauzt adott ki Rozsnyay Károly, a ki nyelvmesterei és más gondosan megírt kiadványai révén is bizalmat érdemel. Ezen mű a szó legszorosabb értelmében a magyar könyvpiac díszére válik és nélkülözhetetlen hű kísérője lesz a kiállítás, Páris és a város környéke látogatóinak. Bő és igen érdekes tartalma tényleg a fenti fejezeteket felkarolja és a kinek komoly szándéka Páris és a kiállítást megnézni, tanácsoljuk, hogy Rozsnyay Páris és a Kiállítás utikalauzát előbb tanulmányozza, mely a hasonló című német és más külföldi kiadványokat jóval felülmúlja,

TAVIRATOK.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése április 26-án.

Budapest, április 26 (A „Torontál“ eredeti távirata.) Formális ülése volt ma a képviselőháznak, melynek egyetlen tárgya volt a királyi kéziratnak fölolvastása, melylyel az országgyűlés mostani ülészakát berekeszti.

A Ház legközelebbi ülése hétfőn lesz.

A főrendiház ülése április 26-án.

Budapest, április 26. (A „Torontál“ ered. táv.) Szintén csak formális ülésre jöttek el kevesen a főrendek közül, hogy meghallgassák a királyi kézirat fölolvastását, a melyet előbb a képviselőházban olvastak föl.

A református konventből.

Budapest, április 26. (A „Torontál“ eredeti táv.) A most üléselő év. ref. konvent elhatározta, hogy fölterjesztést intéz Wlassics miniszterhez az erdélyi püspöki cím dolgában. Kéri a minisztert, hogy oszlassa el a félreértést, mintha a cím kizárólagos használata a hatóságokra nézve kötelező lenne.

Fazékba gyömöszölt gyermek.

Budapest, április 26. (A „Torontál“ ered. táv.) A budapesti esküdtszék tegnap kéző este hozott ítéletet a Sonnenberg-féle gyermekgyilkosság ügyében. Az esküdtek nem találták bűnösnek a gyermekgyilkosságban sem Sonnenbergné, sem Paula leányát, sem Ziegler József szigorló orvost, mire a törvényszék fölmentő ítéletet hozott.

Borzalmas öngyilkosság.

Budapest, április 26. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Csanád-Palotáról jelentik: Péter János itteni lakos nagyon meguntta az életét s ezért előbb borotvával a nyakát vágta el, majd, hogy a halál nem akart bekövetkezni, szíven szurta magát.

A transzváli háború.

Budapest, április 26. (A „Torontál“ ered. táv.) Dewetsdorpnál csütörtökön és pénteken lefolyt csatározásokban a burok vesztesége három halott és 12 sebesült volt; ellenben az angolok sok halottat hagytak a csatatéren.

Budapest, április 26. (A „Torontál“ ered. táv.) Warrentovnból jelentik, hogy az angolok a burokat kiszorították hadállásukból.

Budapest, április 26. (A „Torontál“ ered. távirata.) Mafekingből sürgönyzik: A burok Wepener környékéről visszavonultak Ladybrand felé.

Budapest, apr. 26. (A „Torontál“ ered. táv.) Dalgety összes vesztesége 33 halott és 132 sebesült.

Budapest, április 26. (A „Torontál“ ered. táv.) Kimberleyből jelentik: A burok Windsortscopnál táborot ütöttek.

Budapest, április 26. (A „Torontál“ eredeti távirata.) Laureco-Marquezból sürgönyzik mai kelettel: A burok a lydenburgi kerületben sok élelmi szert hordanak össze. Ebből azt következtetik, hogy a hegyvidéket tartják utolsó pozíciójuknak.

Budapest, április 26 (A „Torontál“ eredeti távirata.) Johannesburgból jelentik: Pretoria környékét erősítik Johannesburgban hetenkint átlag 700 ágyugolyót öntenek.

Budapesti gabonafőzsde.

Budapest, 1900 április 26

A közárúüzlet hivatalos Árjegyzései.

B u z a	50 kilogr. ára	50 kilogr. ára	
		kor-20	kor-10
Bánsági	76	7.55	7.70
Tiszavidéki	76	7.75	8.10
Pestvidéki	76	7.50	7.70
Bácskai	76	0.—	0.—

B u z a	uj	elsőrendű	kilós	
			70-72	6.55
„	„	„	6.25	6.45
Árpa	„	„	6.00	6.—
„	„	„	6.20	6.80
„	„	„	6.40	6.—
Zab	„	„	8.90	5.65
Tengeri	„	„	—	5.40
„	„	„	—	0.—

Határidő-üzlet.

Budapest, április 26. (A nagybecskereki Lloyd-társulat táv.) Kielégítő kínálat mellett gyöngye kereslet. Árak szilárdak. Kötöttett:

Buza májusra	7.80—7.81
„ októberre	8.04—8.05
Rozs ősze	6.97—6.98
Zab májusra	5.03—5.04
„ októberre	5.35—5.36
Tengeri májusra	5.50—5.51

Szerkesztői üzenetek.

Baránda. Ismételten tudatjuk, hogy a szóban forgó részvények értékét csak akkor lehet megállapítani, ha a pör a Kuria ítéletével végleges eldöntést nyer. Addig méltóztatassék türelemmel lenni.

S—s. Még nem.

Levelező. Tessék megkezdeni.

Cigarettszikkak. Nem közölhető.

Olvasó. Botka Béla megyei főjegyző visszaérkezéséről szóló hír egyik munkatársunk tévedése folytán került a lapba. A vármegye főjegyzője folytatja külföldi útját.

Zs. A közlemény nem vehető föl. Felelős szerkesztőnk tegnap óta itthon van.

Vonatok érkezése és indulása

Nagy-Becskerekre, illetve Nagy-Becskerekéről.

Ervényes 1900. március hó 1-től.

Érkezik:

a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pálya-udvarra:
Zombolyáról: délelőtt 9 óra 15 p.; este 8 óra 34 p.
Pancsováról: reggel 7 óra 46 p.; délután 5 óra 18 p.
Temesvárról: délután 12 óra 55 p.; este 8 óra 34 p. éjjel 10 óra 18 p.
Verseczről: délelőtt 9 óra 15 p.; este 8 óra 34 p.
Alibunárról: este 8 óra 34 p.
Zombolyáról: (keskenyvágányú vonalon) délelőtt 11 óra 20 p.
Csősztelekről: (keskenyvágányú vonal) reggel 6 óra 24 p. (csak minden kedden, pénteken és vasárnap).
b) a nagybecskereki (nknbt) pályaudvarra:
Budapest—Nagy-Kikindáról: reggel 7 óra 52 p.; délután 4 óra 46 p.; éjjel 10 óra 22 p.

Indul:

a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pályaudvarról:
Zombolyára: éjjel 2 óra 15 p.; délután 4 óra 36 p.
Pancsovára: reggel 8 óra 28 p.; délután 5 óra 30 p.
Temesvárra: éjjel 2 óra 15 p.; délelőtt 9 óra 24 p.; délután 4 óra 36 p.
Verseczre: reggel 5 óra 59 p.; délután 4 óra 36 p.
Alibunárra: reggel 5 óra 59 p.
Zombolyára: (keskenyvágányú vonal) délután 5 órakor.
Csősztelekre: (keskenyvágányú vonal) délelőtt 11 óra 30 p. (csak minden kedden, pénteken és vasárnapon).
b) a nagybecskereki (nknbt) pályaudvarról:
Nagy-Kikinda—Budapestre: reggel 5 óra 45 p.; délelőtt 11 óra 49 p.; este 7 óra 06 p.

VASUT-ÜGYEK.

9881/900. számhoz.

M. kir. államvasutak.
Üzletvezetőség Miskolcz.

Pályázati hirdetmény.

A magyar királyi államvasutak alólírott üzletvezetősége nyilvános pályázat útján biztosítani kívánja a vonalain alkalmazott azon hivatalnok és hivatalnok gyakornokai részére szükséges egyenruha darabok készítését, kik a fennálló egyenruházati szabályzat értelmében szolgálat közben egyenruhát viselni tartoznak.

Az ezen hivatalnokok és hivatalnok gyakornokok által rendszerint viselendő egyenruha darabok következők:

1. Nyári zubbony. — 2. Tavasz és őszi zubbony. — 3. Téli zubbony. — 4. Nyári nadrág (aőtét kékes) szürke vagy drapp színű posztóból. — 5. Tavasz és őszi nadrág. — 6. Téli nadrág. — 7. Tavasz és őszi felöltő. — 8. Téli felöltő. — 9. Nyári sapka. — 10. Nyakra való. — 11. Kesztyű. — 12. Karkötő.

Az 1-8 tétel alatt felemlített ruhadarabok készítéséhez megkívántató felső kelmék szállítása a magyar kir. államvasutak igazgatósága által biztosítva lévén, tartozik azon cég, ki az 1-8 tétel alatt felsorolt ruhadarabok elkészítésével megbízatni fog, a szükséges felső kelméket Stricker Ede budapesti posztó gyárostól beszerezni.

Ezen ruhadarabok elkészítésére és szállítására vonatkozó részletes feltételek megszerzethetők az alólírott üzletvezetőségnél a hivatalos órák alatt, mely feltételek aláírottan az ajánlattal együtt következő felirattal ellátva:

„Ajánlat a hivatalnoki egyenruhadarabok elkészítésére iránt“ 1900. évi május 10. déli 12 óráig az alólírott üzletvezetőséghez benyújtandó vagy posta útján beküldendő, hová is bánatpénzképen, mely esetleg óvadék gyanánt is fog szolgálni 400 korona készpénzben vagy értékpapirokban 1900. évi május hó 9. déli 12 óráig beküldendő.

Az alólírott üzletvezetőség fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül, tekintet nélkül az ajánlott egységarakra, szabadon választhasson és fogadhasson el.

Miskolcz, 1900. évi április hó 21. én.

Az üzletvezetőség.

(Utánnomás nem díjazatik.)

6634. szám. 1900.

Magyar királyi államvasutak
Üzletvezetőség Debrecenben.

Pályázati hirdetmény.

A m. kir. államvasutak alólírott üzletvezetősége pályázat útján biztosítani kívánja 1900. évi július 1-től három egymás után következő évre azon egyenruhákat, a melyeket hivatalnokai szolgálat közben viselni tartoznak.

Az ajánlatok 1900. évi június hó 10-ig, a bánatpénzek az ezt megelőző nap déli 12 óráig küldendők be alólírott üzletvezetőséghez.

A pályázatra vonatkozó részletes szállítási feltételek az üzletvezetőség anyag- és leltár beszerzési ügyosztályában megtekinthetők, vagy posta útján megrendelhetők. Postán való szállítás esetére a 20 fillér posta költség beküldendő.

Debrecen, 1900. április hó 6. án.

Az Üzletvezetőség.

(Utánnomás nem díjazatik.)

60887/C. I. 1900. szám.

Magy. kir. államvasutak.

Hirdetmény

a magy. kir. államvasutak vonalain érvényes helyi árudijszabás (II. rész) az ezen dijszabáshoz tartozó függelék és a kilométermutató új kiadásának életbeléptetése.

1900. évi június hó 1-én a magy. kir. államvasutak összes vonalain érvényes helyi árudijszabás (II. rész) az ezen dijszabáshoz tartozó függelék és a kilométermutató új kiadása lép életbe.

Az új dijszabásban és kilométermutatóban különböző alaki módosításokon kívül következő fontosabb érdemleges változtatások, illetve kiegészítések vezetettek keresztül:

1. A székesfejérvár (kiz) túskevári vonal és illetve a székesfejérvár (kiz) gyanafalva ország-határi vonal állomásai között egyrészt és a magy. kir. államvasutak Adony Szabolcs-on tul fekvő állomásai között másrészt a fehér- és tolnavár-megyei h. é. vasut székesfejérvár adony szabolcsi vonalának közös használata folytán a nevezett vonalon át megállapított rövidebb kilométer-távolságok, illetve azok alapján — 100 kg.-kint 6 fillér pótlilleték hozzászámításával — egységesen átszámított díjtételek nyernek alkalmazást.

2. A déli vasut sziszek—zágrábi vonalán át irányuló forgalmakban az eddigi kilométer távolságok 4 kilométerrel lettek rövidítve, a díjtételek pedig ennek megfelelőleg számítva.

3) Buda-Csás-árfürdő kitérő, Ó Buda és Ó Buda-Filatorigát állomások kilométertávolságai, illetve díjtételei ezen állomások forgalmának Budapest-Angyalföldön át való vezetése folytán az eddigi budapest dv.-kelenföldi irány helyett a budapest angyalföldi irányon át állapítottak meg, miáltal a dunajbólyparti terület és a déli vasut állomásaival való forgalomban némi díj-emelés, ellenben a budapest-marcheggi, galántaszolnai vonalak s azok szárnyvonalai állomásaival való forgalomban díjleszállítás áll be, míg a többi vonalak állomásaival való forgalomban a díjszámítás változást nem szenved.

4) Budapest déli v. (helyben) állomás közvetlen kilométertávolságai, illetve díjtételei a budapest-dv.-kelenföldi vonal közös használatának megszüntetése folytán kiküszöböltek. Ezen állomás mint a déli vasut állomása a magyar vasuti köteték II. rész 1 füzetében vétetett fel.

5. A Verestoronnyon át Romániával való átmeneti forgalom részére Verestoronny állomásra nézve (átmenetileg) az alvincz—nagyszében—vöröstoronny vasut alvincz, illetve nagyszében—verestoronny vonalán át megállapított közvetlen kilométer távolságok, illetve azok alapján egységesen átszámított díjtételek állítottak be. A Verestoronnytól a határig való díjszámítás külön fog szabályoztatni.

Az új függelékbe néhány eddig hirdményileg fennállott díjkezdmény vétetett fel, néhány az új dijszabás keretében beillesztett kedvezmény pedig abból kihagyott.

A fenti naptól kezdve a magy. kir. államvasutak összes vonalain 1892. évi február 1-től érvényes kilométermutató összes pótlékaival, az 1897. évi január hó 1-től érvényes helyi árudijszabás (II. rész) I. és II. pótlékával és az ezen dijszabáshoz tartozó, 1900. évi január hó 1-én kiadott függelék hatályon kívül lép.

Az új kilométermutató és a dijszabás példányonként 5—5 koronáért, az új függelék példányonként 40 fillért a magy. kir. államvasutak igazgatóságának dijszabás elárúsító irodájában (Budapest VI. Csengeri utca 33.) és üzletvezetőségénél f. évi május hó második felében lesz megszerezhető.

Budapest, 1900. évi április hó 18. án.

Az igazgatóság.

(Utánnomás nem díjazatik.)

Hirdetések.

3432. kig. szám 1900.

402—1.1

Pályázati hirdetmény.

Torontálvármegye antalfalvai járáshoz tartozó Torontál-Sziget községi irnoki állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Ezen állással évi 720 korona fizetés élvezete van egybekötve.

Felhívom pályázni óhajtokat, hogy eddigi alkalmazásukat, nyelvismeretüket és képesítésüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket folyó évi május hó 8-ik napjáig hozzám nyujtsák be.

Kelt Antalfalván, 1900. évi ápril hó 20-án.

Szávits,
főszolgabíró.

3083. tlkvi. sz. 1900.

403—1.1

Póthirdetmény.

A törökbecsei kir. járásbírósg mint tlkvi hatóság közhírré teszi, miszerint a nagyikindai kir. első takarékpénztár végrehajtónak, özv. Jov novits szül. Nedelykovits Julianna moholi lakos végrehajtást szenvedő elleni 700 korona s jár. iránti végrehajtási ügyében 1781/1900 sz. a. kibocsátott árverési hirdetményben a karlovai 243. sz. tjkben A I. 1 sor, (330—331) hr. 30. ö i számú ház és beltélek 821 korona kikáltási árban Karlova község házában 1900. évi május hó 9-ik napjának délelőtti 10 órájára kitűzött árverés az 1881: LX. t. cz. 167 §-a alapján Kovacevics Radivoj adai lakos végrehajtató érdekében is 2000 korona tők-követelése s járulékaikielégítése végett megtartatni fog.

Kelt T. Bacsén, a kir. járásbírósg mint tlkvi hatóságnál, 1900. évi április hó 7-én.

Szabó,
kir. aljársbíró.

Ó-Bessenő község előjáróságától.

1122. szám 1900.

401—3.2

Hirdetmény.

Ó-Bessenő község képviselőtestülete az 1899 évi december hó 14-én 65. kgy. szám alatt hozott határozatával a község mintegy 1300 holdnyi külsőségének és a közdülő utaknak kataszter a'apjani felmérését és karókkal való megjelölését határozta el.

A felmért területről a községnek egy ujonnan elkészítendő kataszteri térkép lesz átadandó.

Felkértem ezen munkára vállalkozó földmérnök urak, hogy ajánlataikat folyó évi május hó 15-éig Ó Bessenő község előjáróságának küldjék meg.

Kelt Ó-Bessenőn, 1900. évi április hó 23-án.

Lászlóffy János,
közs. jegyző.Gergulov Mihály,
közs. bíró.

2095. tlkvi szám 1900.

404—1.1

Árverési hirdetmény.

A törökbecsei kir. járásbírósg, mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Markov Luka melencei lakos végrehajtónak, Markov Velyko torontál-farkasdi lakos végrehajtást szenvedő elleni 125 korona 30 fillér s jár. iránti végrehajtási ügyében, nemkülönb Jovicsics Aca melencei lakos 40 kor. 4 fill., 29 kor. 4 fill., 88 kor. 80 fill. és a kir. kincstár javára 120 kor. 70 fill. s jár. iránti követelésének behajtása végett is a területén levő Melence község határában fekvő 144 sz. tjkben A IV. 1—4. sor sz. 3665., 4216., 6161. és 7349. hrsz. a. foglalt és 120 kor. 70 fill. váltótökövel terhelt ingatlanok 2540 kor. kikáltási árban, 1900. évi május hó 16-án d. e. 9 órakor Melence község-házában árverés alá fog bocsátatni és a kikáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kikáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881: LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én kelt 3333. számú Igazságügy-miniszteri rendelet 8. §-ában jelölt és óvadékképesnek nyilvánított értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállított elisnervényt át-szolgáltatni.

Vevő köteles a vételár 3 egyenlő részletben és pedig az első árverés jogerőre emelkedése után 15 nap, a másodikat 30 nap, az utolsót 45 nap alatt, mindig az árverés napjától számított 5% kamattal együtt a törökbecsei kir. adóhivatal, mint letéti pénztárnál szabályszerű letéti kérvény kapcsán lefizetni és a vételár után járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog beszámíttatni.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák alatt e kir. járásbírósg tlkvi irattárában és Melence község előjáróságánál megtekinthetők.

Kelt Török-Bacsén, a kir. járásbírósg, mint telekkönyvi hatóságnál, 1900. évi március hó 4 ik napján.

Szabó,
kir. aljársbíró.

GYAKORNOK

kezdő fizetéseivel azonnali felvétetik

Braun Ármin

gabona-ügynökségi és bizományi üzletében

405—3.1

Nagybecskereken.

Nagybecskereken

Ponson
már a vár
füzetek po
ugyan csak
ben a „vált
jobban bor
ha adófizet
és kétszázsz

A becs
tüntettek
többi város

Tulkid
ség és enné
A záró szá
náljuk a rég
szót). Haus
vevő körüle
mát becseri,
hü bepiliant
dásba és üd
azoknak; aki
nyelvén

Mindam
ségvetés elő
lehetetlenség
hitélt ügy
vény rendeli
tására, eltár
nok hiányáb
tanács ugyan
szabályrende
nél fogva 42
vagyis 2676

Ugyanígy
tartása és t
ditott összeg
cimen 5157
az ujonnan f
elszámolt kö
kereseti össz
9782 frt for

A vár.
várakozásna
sejteni enged
város közöns
a szőlőtermé
venyigét sz
városnak is
nos, ezen va
nyult szerem
az 1899. évi
a termelt ve
1972 frtot,
jövedelmezett

A multi
tár összes be
az előirányz
emelkedést n
szes kiadás
281.942 frt.
ezzel szembe
tüntet föl, te
is kedvezőbb

Áttérve
teli tétele
Mult évi ma
Cselekvő töl
Épületek jö
Szinhabérel
Városi mér
Pénztárak h
Adóbehajtás
Álláspénzek
Vághid jö
Előfogati va